

# Errata

Objektyp: **Corrections**

Zeitschrift: **Mitteilungen der Schweizerischen Entomologischen Gesellschaft =  
Bulletin de la Société Entomologique Suisse = Journal of the  
Swiss Entomological Society**

Band (Jahr): **6 (1880-1883)**

Heft 4

PDF erstellt am: **19.09.2024**

## **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.

Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.

Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

## **Haftungsausschluss**

Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot zugänglich sind.

- |                                      |                                       |
|--------------------------------------|---------------------------------------|
| 234. <i>Cryptoceph. marginellus</i>  | 246. <i>Oreina nivalis</i>            |
| 235. „ <i>salicis</i>                | 247. „ <i>v. ignita</i>               |
| 236. <i>Chrysomela sanguinolenta</i> | 248. „ <i>specios. v. troglodytes</i> |
| 237. „ <i>limbata</i>                | 249. „ <i>v. elongata</i>             |
| 238. „ <i>menthastri</i>             | 250. <i>Malacosoma lusitanica</i>     |
| 239. <i>Oreina luctuosa</i>          | 251. <i>Luperus viridipennis</i>      |
| 240. „ <i>speciosa</i>               | 252. <i>Crepidodera rhætica</i>       |
| 241. „ <i>v. superba</i>             | 253. „ <i>cyanescens</i>              |
| 242. „ <i>v. pretiosa</i>            | 254. <i>Adalia alpina</i>             |
| 243. „ <i>v. vittigera</i>           | 255. <i>Haltica cyanella</i>          |
| 244. „ <i>v. venusta</i>             | 256. „ <i>fuscicornis</i>             |
| 245. „ <i>v. ænescens</i>            | 257. <i>Plectroscelis Sahlbergi.</i>  |

## Carabus Olympiæ Sella var. Stierlini Heyd. (Sellæ Strl. nec Krtz.)

In diesen Mittheilungen Vol. VI. Heft 3. 1881. pag. 142 beschreibt Dr. Stierlin eine prachtvolle Varietät des *Carabus Olympiæ* Sella als *var. Sellæ* Stierl. Da nun der Name *Sellæ* schon 1878 von Dr. Kraatz (diese Mitth. Vol. V. Heft. 6. pag. 322) an eine var. des *Carab. Cenisius* Krtz. vergeben ist, so schlage ich für die *Olympiæ*-Varietät den Namen *Stierlini* vor.

Dr. L. von Heyden.

### Synonymik.

*Otiorhynchus tricarinatus* Chevrolat (Ann. de Fr. 1879.

Bull. p. 139) = *Ot. lugens* Germ.

*Ot. pachydermus* Chevr. (Petites nouvelles. 1877 Nr. 178)

= *Ot. planithorax.*

*Ot. pilicornis* Chevr. (Pet. nouv. 1877. Nr. 178 ist *O. Perezii*

Stierlin mit etwas helleren Beinen.

### Errata.

Pag. 136 Zeile 11 von unten lies »Nordspanien« statt »Südspanien.«

» 137 » 12 « » » ebenfalls »Nordspanien» statt »Südspanien«.

» 75 » 8 » » » » *T. caesius* Friv. Naturh. Hefte des ungar.

Nat. Mus. Bd. III 1879 p. 232« statt *T. caesius* Friv. i. l.